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П ІД П Р И Є М С Т В А Х

У  ст атті визначено м ісце та значення облікової політ ики в 
системі бухгалтерського обліку на т ранспорт но-експедит орських  
підприємст вах та запропоновано шляхи її удосконалення

У  процесі створення системи управління та  організації 
бухгалтерського обліку на транспортно-експедиторських
підприємствах вагоме значення належить обліковій політиці 
підприємства. В ід вдало сформованої облікової політики залежить 
ефективність ф інансово-господарської діяльності підприємства. 
К лю човим завданням облікової політики є забезпечення організації 
бухгалтерського обліку на підприємстві як  цілісної системи з 
урахуванням всіх аспектів облікового процесу. Операції з 
транспортного експедирування є особливим видом господарських 
операцій, що потребує належного облікового відображення. 
Законодавче регулю вання відображення у бухгалтерському обліку 
таких операцій має ряд недоліків, тому облікова політика в частині 
операцій транспортного експедирування повинна забезпечувати 
основні вимоги до ведення бухгалтерського обліку.

Отже, на сьогодні залиш ається не розробленим проблемним 
питанням встановлення значення облікової політики як
інструменту забезпечення управлінської ланки обліковою 
інформацією , зокрема в частині управління рухомим складом 
суб’єкта господарю вання та  формуванням собівартості 
транспортно-експедиторських підприємств.

Розгляду загальних питань, пов’язаних з обліковою політикою, 
присвячені праці таких вітчизняних та зарубіжних вчених, як 
Т.В. Барановська [1], О. Будько [2], В.М. Ж ук та  В.М. П архоменко
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[10], С.О. Л евицька [6], О.А. Н аумчук [9], М.С. П уш кар та  
М.Т. Щ ирба [11], В.А. Ш пак [12] та  ін. Також питання облікової 
політики клю човим в своїх дослідж еннях визначали російські 
вчені:С.С. Биков [3], А.М. Гомбоєва [4], М.О. Іванов [5],
Н.М . М акарова [7],С.В. М инов [8] та  ін.

Бухгалтерський облік виступає джерелом інформації для 
забезпечення ефективності фінансового планування і, як  наслідок, 
інструментом реалізації ефективної та налагодженої діяльності 
транспортно-експедиторських підприємств, у зв ’язку з 
забезпеченням інформаційних потреб, на основі яких воно 
здійсню ється. П равильно організований бухгалтерський облік стає 
інструментом ефективності прийняття управлінських рішень, 
зокрема, при налагодженні роботи транспортно-експедиторських 
підприємств.

Облікова політика підприємства в зарубіжній практиці виникла 
внаслідок усвідомлення необхідності централізованого регулювання 
бухгалтерського обліку, через його загальносуспільне значення та 
можливості задовольняти потреби в інформації різних категорій 
користувачів. Водночас в Україні поява облікової політики -  це 
результат процесу реформування бухгалтерського обліку, орієнтиром 
якого обрані М іжнародні стандарти фінансової звітності (М СФЗ) 
[1, с. 23].

Важливою  умовою  раціонального використання 
автомобільного транспорту є ефективно налагоджена система 
бухгалтерського обліку, що має забезпечувати:

-  правильне документальне оформлення господарських і 
ф інансових господарських операцій, своєчасний і точний облік 
матеріальних цінностей і грош ових кош тів, виконаних робіт та 
наданих послуг, контроль за використанням паливно-мастильних 
матеріалів;

-  правильне визначення результатів господарської діяльності 
-  собівартості автоперевезень і послуг, прибутку та рентабельності;

-  виявлення та  аналіз фактів, зумовлю ю чих результати 
діяльності підприємства, невикористаних резервів.

Д ослідження практики діяльності транспортно-
експедиторських підприємств, зокрема, практики ведення
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бухгалтерського обліку їх витрат, підтверджує, що надання 
інформації для прийняття управлінських ріш ень щодо рівня витрат 
здійсню ється не оперативно, що зниж ує достовірність та  повноту 
відображення результатів формування собівартості транспортно- 
експедиторських послуг.

Серед причин такого стану бухгалтерського обліку витрат 
транспортно-експедиторських підприємств мож на вказати
наступні:

1) недосконалість організації бухгалтерського обліку витрат 
на транспортно-експедиторських підприємствах;

2) недосконалість процесу калькулю вання собівартості
транспортно-експедиторських послуг.

Завдання бухгалтерського обліку для транспортно-
експедиторських підприємств (табл. 1).

Т а б л и ц я 1
З а в д ан н я  б у х гал тер сько го  обліку  н а  т р ан сп о р тн о 
__________ек сп ед и то р ськ и х  п ід п р и єм ствах _________________

№
з/п

Завдання
бухгалтерського обліку

Завдання бухгалтерського обліку на автотранспортному 
підприємстві

1

Збереження 
майна власника

- підвищення економічної ефективності використання 
матеріально-технічної бази транспортно-експедиторських 
підприємств;
- поліпшення структури автотранспортного парку під
приємства

2 Визначення 
(квантифікація) 
фінансового результату

- забезпечення формування собівартості транспортно- 
експедиторських послуг та її врахування при визначенні 
(квантифікації) фінансового результату

3 Передача інформації 
про фінансовий стан та 
результативність 
діяльності підприємства

- формування інформаційної бази управління транспортно- 
експедиторським підприємством як суб’єктом 
господарювання сфери послуг та автомобільним 
транспортом як галуззю народного господарства

В едення бухгалтерського обліку на транспортно- 
експедиторських підприємствах здійсню ється згідно облікової 
політики, сформованої відповідно до дію чого законодавства 
(табл.2).

В обліковій політиці транспортно-експедиторських
підприємств слід встановити дотримання основних положень з 
обліку як  оборотних так і необоротних активів, а саме: правильне
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та  своєчасне документальне відображ ення операцій надходження, 
використання та списання транспортних засобів та  паливно- 
мастильних матеріалів.

Д отримання даних вимог у процесі формування облікової 
політики забезпечую ть раціональне здійснення організації та 
методики бухгалтерського обліку операцій на транспортно- 
експедиторських підприємствах.

Таблиця 2
С к л ад о в і елем ен ти  о б л ік о во ї п о л іти к и  н а  п ід п р и єм ствах

тр ан сп о р тн о -ек сп ед и то р ськ о ї д іял ьн о ст і
№
з/п

Складові облікової 
політики Елементи облікової політики

1 2 3

1 Організаційна

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку 
Структура бухгалтерської служби Форма організації роботи 
облікового персоналу Порядок захисту конфіденційної 
організації
Відповідальність за ведення бухгалтерського обліку

2 Технічна

Форма ведення бухгалтерського обліку
Внутрішні правила документування господарських операцій 
Робочий план рахунків бухгалтерського обліку для 
автотранспортних підприємств Строки проведення 
інвентаризації
Форми внутрішніх бухгалтерських документів 
Порядок документообороту первинних документів

3 Методична

Оцінка вартості і строків корисного використання об’єктів 
основних засобів
Порядок і строки нарахування амортизації основних засобів і 
нематеріальних активів
Порядок оцінки орендованих і переданих в оренду об’ єктів 
основних засобів
Порядок формування первісної вартості об’ єктів основних 
засобів
Порядок формування первісної вартості запасів, в т.ч. 
паливно-мастильних матеріалів
Порядок і норми списання паливно-мастильних матеріалів 
Порядок обліку та списання шин та акумуляторних батарей 
Порядок формування первісної вартості транспортно- 
експедиторських послуг 
Порядок формування фондів та резервів

П ослуги транспортного експедирування умовно мож на 
поділити на основні та  додаткові (табл.3.)
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Таблиця 3
Х а р а к т е р и с т и к а  т а  ви д и  тр ан сп о р тн о -ек сп ед и то р ськ и х  п ослуг
№ п/п Послуги Види

1 Основні

Обов’ язок експедитора організувати перевезення вантажу 
транспортом і за маршрутом, вибраним експедитором або 
клієнтом, зобов’язання експедитора укласти від свого імені або 
від імені клієнта договір перевезення вантажу, забезпечити 
відправлення й отримання вантажу

2 Додаткові

Перевірка кількості та стану вантажу, його завантаження й роз 
вантаження, сплата мита, зборів і витрат, покладених на клієнта, 
зберігання вантажу до його отримання в пункті призначення, 
отримання необхідних для експорту та імпорту документів, 
виконання митних формальностей, тощо

аким чином, результати проведених дослідж ень дозволяю ть
зробити висновок, облікова політика суб’єкта господарю вання -  це 
сукупність принципів, методів і процедур, які використовую ться 
суб’єктом господарю вання для ведення поточного обліку, 
складання та  надання фінансової звітності в межах, визначених 
Законом У країни “П ро бухгалтерський облік і фінансову звітність”.

Розроблені положення облікової політики підприємства в частині 
організації і методики бухгалтерського обліку на транспортно- 
експедиторських підприємствах сприяють забезпеченню єдності 
облікових процедур та раціональну організацію бухгалтерського 
обліку, а також дозволять підвищити ефективність управління 
активами на підприємстві.
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